

## “爱心书屋” 大型公益捐书

主办:齐鲁晚报·今日济阳 济阳县教体局 澄波湖壹号公益赞助支持

# 700多本图书送到辛集小学

包括澄波湖壹号捐赠的300余本新书,本报目前已收到近5000本图书

本报11月19日讯(记者 梁越) 本报创刊两周年之际,联合济阳县教育体育局开展了“爱心书屋”大型公益捐书活动。40余天本报已收到近5000本图书。同时,本报也于上周以及本周送至崔寨镇中学以及辛集小学共1500余本图书,下周仍将走进农村中小学捐助更多留守儿童。

书屋”第二站来到孙耿镇辛集小学,并将700余本适合小学生阅读的图书捐献给该校学生。这些图书主要来自济北小学、实验小学以及澄波湖壹号捐赠的300余本新书,希望得到图书的学生能够努力学习。

18日上午9时许,国网济阳县供电公司员工们又举行“爱心书屋”图书捐赠仪式,并为留守

儿童捐赠了近200本图书,其中包括40余本全新书籍。

自本报“爱心书屋”大型公益捐书活动启动后,不少市民以及单位纷纷打来本报热线询问捐书时间与地址,济北小学、实验小学、济阳十中、新世纪阳光花园小区、澄波湖壹号、济阳县人民医院、济阳吧以及济阳县供电公司共为“爱心书屋”捐献近5000本图书。

此外,本活动由澄波湖壹号全程友情赞助支持,选购的新书也早已到位。同时,澄波湖壹号还为捐赠者提供一份礼包,内含抽纸,对捐赠图书较多的单位该楼盘还将颁发“爱心大使”水晶奖杯以及3000元购房代金券等。

自12日起,本报陆续将图书送至留守儿童手中。其中,崔寨镇中学以及孙耿镇辛集小学均

获得700余本图书,下周本报还将走进其他农村小学,并为他们送去各种各样的图书。

捐一本好书,献一分爱心。捐书不论单位和个人都可以,本报倡议更多的单位参与其中,本报记者也将继续追踪报道。

市民或单位也可将书捐到永安路天霖大厦322室,咨询电话为81172106。

## “我终于有本自己的课外书了”

辛集小学收到700余本爱心书籍,不少学生表示会好好珍藏

志愿者与学生谈心,激励他们学习

17日上午9时30分许,孙耿镇辛集小学启动了“爱心书屋”捐赠仪式,来自济阳县教育体育局以及澄波湖壹号的相关负责人将700余本图书陆续发放至留守儿童手中。为表示感谢,领到图书的学生还向发放人员敬礼致敬。

“这700余本图书一部分来自爱心学校、市民,还有一部分来自澄波湖壹号。”济阳县教育体育局相关负责人介绍说,澄波湖壹号捐赠的均是全新书籍,包括《钢铁是怎样炼成的》、《童年》、《假如给我三天光明》、《昆虫记》等课外读物。

据澄波湖壹号相关负责人介绍,阅读课外读物可以增长学生的阅历,了解课本外更多的知识。此外,为帮助学生学好课本知识,澄波湖壹号还为学生们捐赠了《多功能词典》、《抒情文作法》等书籍。

为让留守儿童感受到来自社会的温暖,澄波湖壹号的志愿者们每当发放给学生书籍时,还与他们进行交谈,并询问学生的学习、生活等情况,并鼓励他们要好好学习,体谅父母的艰辛,努力成为国家栋梁之才。

一上午的时间,“爱心书屋”700余本图书均发放至学生手中。“我们学校共500多名学生,这样每人都有一本图书,孩子们和老师们都感到非常高兴。”孙耿镇辛集小学相关负责人说。

课外书集拼音、成语、拓展于一体

据介绍,澄波湖壹号在购买



澄波湖壹号负责人为学生发放捐赠的新书。本报记者杨擎摄

17日,本报“爱心书屋”走进孙耿镇辛集小学,并为留守儿童送去了700余本图书,其中包括来自澄波湖壹号的300余本新书。领到图书的小学生们纷纷朗读起来,并称所发放的书籍相当棒,课外读物不仅带有拼音,还将成语加粗并有注释,这样能获取更多的知识。

本报记者 梁越  
 通讯员 张静静

书籍前曾专门咨询一位中小学教师教育者,捐赠的书籍小学生们到底喜不喜欢呢?记者来到六年级1班,看到40余名小学生正在激烈地交流书中的内容。

“你看,我领到的是《昆虫记》,上边写有萤火虫、蝉、螳螂平时吃什么,以前我都不知道呢!”“我也是第一次听说呢,回家我可以考考爸妈了!”“我终于可以随意支配一本书籍了。”

六年级1班学生李文静称,平时自己特别喜欢看故事,而当天领到的书籍是《寓言故事》。“这本书每个字都标有拼音,这样阅读起来不会有障碍。而且每个成语还用阴影标出来,旁边还有注释。最关键的是,文章末尾还会告诉你做人的道理。”

“你看这本书最后还有知识拓展,不仅能阅读到寓言故事,最后还能学到其他知识,与以前阅读的书籍相比,这本书所包含的知识更加丰富多彩,确实好棒!”辛集小学学生张娜说。

“终于拥有一本书,我会珍藏很久”

内容如此丰富多彩的书籍让学生们爱不释手。“以前我们阅读书籍只有通过借阅学校图书馆才能实现,隔三差五还得返还一次书籍,有时完整阅读一本书需要十几天。”六年级学生马官越说。

据悉,辛集小学大部分学生均属于留守儿童,父母在外务工经商,孩子则跟随爷爷、奶奶居住,手中除课本外基本没有其他读物。

“我们多盼望有一本属于自己的图书呀,可以自己支配该多好,一本书想读几遍就几遍,还可以随意在上面做标记,并能大方地将它借给其他同学。”李文静说。

“如今,我终于拥有一本书了,我会认真地写上我的名字,并包上书皮,珍藏很久很久。待自己20岁时再拿出来,满满的都是回忆与幸福,感谢社会好心人士为我们捐献图书。”辛集小学学生王明明说。

## 市教育教学研究院来济阳十中调研

10日下午,济南市教育教学研究院院长方辉一行四人到济阳十中就教育教学、教研、信息化等工作进行了调研。

在调研过程中,调研组一行实地查看了该校的教育教学设施、校园文化及教学工作。在听取了闫校长所做的工作汇报后,方院长充分肯定了该校的教育教学工作及“红旗飘飘、合作提高”管理特色,并就今后学校的课程改革、教科研工作以及信息技术与教学工作的深度融合等工作谈了意见和建议。(李光泉)

## 索庙小学小李校区关爱留守儿童

近日,索庙小学小李校区开展“爱在身边——关爱留守儿童行动”。学校为12名品学兼优、家庭贫困留守儿童送上学习用品,并为40多名留守儿童派发了一批学习用具。有了学校、老师、同学们的鼓励,留守家中的小同学们更能树立起“自尊、自重、自爱、自立、自强”的精神,勇敢面对困难,在困难中磨炼自己、锻炼自己,把自己培养成为建设家乡、服务人民的有用之才。(赵安燕)

## 太平镇中学启动雾霾应急预案

为消除近期频繁的雾霾天气带来的安全隐患,济阳县太平镇中学启动了雾霾天气应急安全教育预案。如:雾霾天气杜绝室外活动,学区各教班级把门窗关闭,做好班级消毒防病工作等。通过防雾霾教育活动,该校师生的安全自护意识明显增强了。(王红)

## 供电公司捐赠近200本图书

有员工特意跑到书店购买20余本新书

本报11月19日讯(记者 梁越 通讯员 王丽萍 陈彬) 18日,“爱心书屋”大型公益捐书活动来到国网济阳县供电公司,该单位员工共为留守儿童捐助了近200本图书,其中包括40余本全新书籍,希望留守儿童能感受温暖。

18日上午8时30分许,国网济阳县供电公司的员工们早已将图书准备齐全,等待捐赠仪式的开始。“我昨天晚上找了好长时间,把20余本图书精选出来

的,都很适合小学生阅读,你看,有《寓言故事》、《作文书》……”济阳县供电公司李先生说。

“我家中没有小学生阅读书籍,我昨晚特意跑到书店为留守儿童挑选了20余本新书。包括《假如给我三天光明》、《安徒生童话》、《朱自清散文集》、《中学生话题作文》等图书,希望孩子们能够喜欢。”济阳县供电公司王书记说。

此外,济阳县供电公司王主任也到书店购买了20余本新书

捐赠给留守儿童,像《脑筋急转弯》、《一千零一夜》、《故事大王》、《上下五千年》等图书,“希望这些对孩子们的学习有帮助。”

8时40分许,“爱心书屋”图书捐赠仪式正式开始,济阳县供电公司多名员工共为留守儿童捐献了近200本图书,后期部分员工还继续将图书送至本报。“希望我们的微薄之力,能促进留守儿童学习进步!”相关负责人说。



济阳县供电公司捐赠图书现场。陈彬 摄